

“全裸乡”书记“裸奔”

公布个人财产,至今无房寄住在岳父家

3月15日,媒体刊发了“中国第一个‘全裸’乡政府”的报道,四川巴中市巴州区白庙乡在网络上公示乡政府的公务开支明细,从而引发了全国网友的强烈关注。记者近日再次来到白庙乡时发现,不仅乡政府在网上公示了公务开支,乡党委书记张映上还在网上公布了个人财产,堪称“公务员裸奔第一人”。同时,巴州区委书记廖伦志也向媒体表示,预计今年5月后,巴州区将推广白庙乡模式,把“全裸账本”亮给社会大众。

无住房寄住岳父家中

“白庙乡经济发展落后,公务员的收入也不高”,对于近日来网友热议的公务员公布个人财产问题,乡长欧明清告诉记者,党委书记张映上已经在网公开了个人的财产,“我非常赞同他的做法,当然,我自己也很愿意”。

记者在网上发现,张映上在人民网强国论坛与网友交流时,公布了个人财产,共有五个部分:一台联想笔记本电脑,价值6000多元;一台海尔挂式空调,价值2000多元;近千元的床套、床被两套;有一百至一千元的衣服六七套,上千元的有两套;每个月有2600块钱的工资和津补贴。张还称,自己目前并无住房,寄住岳父家中。

“全裸”制度5月全区推广

3月23日上午,记者来到白庙乡发现,乡政府已将1月的公务开支明细全部张贴在财务公示板上,还附上了原始登记表的复印件以做对照。据白庙乡乡长欧明清介绍,目前,巴州区已派纪委、监察、审计、财政等部门工作人员前往白庙乡,帮助乡政府开展财务公示工作,使之系统化、规范化、制度化。

巴州区区委书记廖伦志表示,白庙乡的公示“只是初步的尝试,还有很多需要提高和完善的地方”。廖伦志说,若能确保每个环节都有制度保障,预计今年5月后所有乡镇就可推行财务公示。“一定要规范财务公开的程序和财务开支的制度,比如干部平时在食堂吃饭要确定标准,下基层



白庙乡党委书记张映上将白庙乡公务开支贴在公示板上(网友供图)

要向乡镇缴纳基本的伙食费和生活费,只要作为制度规范下来,大家都能执行。”

领导退还450元招待费

3月16日10时,白庙乡党委书记张映上做客人民网强国论坛,与网友就政府财政公开进行在线交流。网民认为,白庙乡“全裸”公务开支,分明是将权力尽可能彻底地放在阳光下“曝晒”,开全国之先河。“即便是作秀,也值得赞扬和提倡。”甚至网友还建议,将白庙乡的做法在全国范围内广泛推广。

据悉,公业务费公示之后,许多招待对象纷纷退还了招待费,在《四川省巴州区白庙乡政府机关2010年1月公业务费开支公示栏(一)》公示表中,一份招待对象为“区级领导率队来乡年终慰问特困人员”的招待,花费了450元的招待费。这笔费用经白庙乡网上公示之后,该区级领导——巴中区的一名部长退还了450元费用。欧乡长介绍,目前乡政府已经收到了上千元退还的招待费。据《重庆商报》

四部门打拐意见近日公布

7种情形收买妇女儿童要追究刑责

3月28日,全国律协未成年人保护专业委员会2010年年会暨预防和反对儿童拐卖培训研讨会在京召开。会上,公安部刑侦局打击拐卖妇女儿童犯罪办公室主任陈士渠透露,最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部联合制定的《关于依法惩治拐卖妇女儿童犯罪的意见》将于近日公布,该意见明确规定了对收买妇女儿童的买主将追究刑事责任的7种情形,加大了对妇女儿童买方市场的打击力度。

只要有买就会有拐卖

“只要有人买,就会有人贩子拐来孩子卖,买方市场才是拐卖儿童犯罪的真正源头。”“宝

贝回家”志愿者协会法律顾问张志伟律师说,法律对于买主的宽容无形中纵容了儿童买卖市场,也使人贩子有了不惜以身试法以获取巨额利润的动力。

七种情形买主负刑责

即将公布的《关于依法惩治拐卖妇女儿童犯罪的意见》针对打击拐卖妇女儿童中存在的问题提出了有力的对策。

该意见明确,今后公安机关在接到儿童失踪或者已满14周岁不满18周岁的妇女失踪报案时,都必须按拐卖妇女儿童案立案处理。另外,如发现流浪乞讨儿童可能系被拐卖的也要立案侦查。表明可能有拐卖妇女儿童犯罪事实发生的其他情形的,也

要立案侦查。

“对明知是被拐卖的妇女儿童而购买的,具有列举的7种情形之一的,均以收买被拐卖妇女儿童罪论处。”陈士渠说。

这7种情形是:收买被拐卖的妇女后,违背被收买妇女的意愿,阻碍其返回原居住地的;阻碍对被收买妇女、儿童进行解救的;非法剥夺、限制被收买妇女、儿童的人身自由,情节严重或者对被收买妇女、儿童有强奸、伤害、侮辱、虐待等行为的;所收买的妇女、儿童被解救后又再次被收买,或者收买多名被拐卖的妇女、儿童的;组织、诱骗、强迫被收买的妇女、儿童从事乞讨、苦役,或者盗窃、传销、卖淫等违法犯罪活动的;造成被收买妇女、

儿童或者其亲属重伤、死亡以及其他严重后果的;具有其他严重情节的。

卖亲生子的也追刑责

该意见还明确,以非法获利为目的,出卖亲生子女的,应当以拐卖妇女儿童罪论处,要追究刑事责任。

该意见规定,明知他人拐卖妇女儿童仍然向其提供被拐卖妇女儿童的健康证明、出生证明或者其他帮助的,以拐卖妇女儿童罪的共犯论处。明知他人收买被拐卖的妇女儿童,仍向其提供被收买妇女儿童的户籍证明、出生证明或者其他帮助的,以收买被拐卖妇女儿童罪的共犯论处。

据《法制日报》

被警方带走问话十几小时

农妇在县公安局“激动死”

王会侠,一名普通的陕西农家妇女,在被警方带走“问话”十几小时后死亡。她的非正常死亡,让亲属们走上一条漫长的“讨说法”之路。

农妇之死

2009年12月11日9时许,陕西省三原县义和村王会侠家里来了三四个人,一番询问后,带走了王会侠和其丈夫张贵祥。

“来人穿的是便衣,开一辆白色面包车。”王会侠的小儿子高哲回忆说,对方没说要去干什么,也没留下什么话,就把母亲带走了。高哲急忙跑到同村的二伯家,把事情告诉了二伯母李侠。

李侠马上给二伯母王会侠打电话,却一直无人接听。“直到第二天早上10点,还没有一点儿消息。”情急之下,李侠报了警。

12月12日16时左右,一辆警

车开到王会侠家门口。李侠赶到时,几个人正在家里翻东西。“我问他们是什么干的,他们说是富平县公安局的。我又问,我弟媳不是你们带走的?他们说是。”

李侠说,后来这几个人就一直问王会侠有没有心脏病,还到村里诊所再三询问王会侠有没有心脏病史。

当天19时30分,义和村支书来到李侠家,“通知说王会侠在富平县公安局接受审讯期间死亡,要求家属第二天到公安局去”。

根据警方的说法,王会侠和张贵祥是因涉嫌“销赃罪”被带走的。“因为王会侠是妇女,审讯时只在办公室问了一下,后来她说头晕,要上厕所,在去厕所的路上就晕倒在地,120赶到后送去医院,半小时后抢救无效死亡。死亡时间是12月12日下午两点半左右。”

死因之辩

12月13日,在富平县医院太平间,亲属见到了王会侠的尸体。“手腕脚腕上有明显勒痕,双下肢有明显青伤和肿胀,背部和腰部有出血点,嘴上还有血印。”亲属们据此认为,王会侠的死与刑讯逼供有关。

2009年12月15日,李侠接到通知,下午在医院做尸检。“我们发现上次看到的腿部轻伤和淤血痕迹几乎没有了,只能看到很浅的一道类似划伤的血印子。”

在尸检现场,亲属们被告知,机械性致死人命可以排除,死者内脏、大脑、腿部伤痕部位肌肉封存,等待病理分析后出结果。

一个月后,尸检结果出炉:王会侠系生前患有原发性心肌猝死,情绪激动紧张为死亡的诱发因素。但亲属们否认王会侠有

心脏病史。

面对死者亲属的质疑,富平县警方坚称“不存在刑讯逼供的问题”。对于王会侠腿部的伤痕,富平警方表示是其生前晕倒时磕碰所致,手腕勒痕是手铐印,嘴唇上方的红印是抢救过程中医生掐人中留下的。

在富平县公安局,记者见到摄于去年12月13日、亲属首次看到遗体时警方所拍的照片,王会侠右腿外侧、左腿中部偏外有青痕。12月16日,腿部的瘀痕变成深红色。法医认为“这种变化符合规律”。但王会侠亲属则坚持认为,“腿上的伤原来有巴掌大小,之所以看不到了,是因为有人做了处理”。

目前,富平县政法委组织的联合调查组,仍未向王会侠的亲属送达其死亡原因的调查结果。

据《中国青年报》

集体土地房屋征收未纳入《征收条例》

昨天,国务院法制办副主任郜凤涛在国新办新闻发布会上表示,“农村集体土地房屋征收问题”没有纳入《国有土地上房屋征收与补偿条例》。

有记者就最近又发生的一起“城镇集体土地上因拆迁而自焚的事件”提问法制办副主任郜凤涛说:“征收条例”是否解决城镇集体土地上的拆迁问题?有没有制度上的障碍?是否会考虑把这个问题纳入到“征收条例”中?对此,郜凤涛明确表示,“征收条例”主要是解决国有土地上房屋的征收问题,对于农村集体土地房屋征收问题,目前在土地管理法当中有一些原则的规定,是否专门制定集体土地房屋征收法规问题,目前可以明确说,还没有提上日程,只是有关部门在研究这方面的政策。但是,集体土地上房屋征收问题一定要有法律上的解决方式。

今年初,国务院法制办在官网正式公布了《国有土地上房屋征收与补偿条例》草案,向公众公开征求意见。此间,非公共利益拆迁成焦点。

据《北京晨报》

双下肢残疾可学驾驶 张海迪报名考驾照

4月1日起,双下肢残疾的残疾人能学车驾车了。中国残联主席张海迪报名学车并有望成为我国第一批拿到驾照的双下肢残疾人。

去年,公安部公布了新修改的《机动车驾驶证申领和使用规定》。其中对残疾人学车放宽了条件限制,5类残疾人从今年4月1日开始,可以申领驾照。中国肢残人协会王延副主席介绍,这个政策的出台有很长的一段历史背景,也是经历了长时间的调研和争取后最终出台的。

据交管部门介绍,各个驾校可以根据自身的条件决定是否接收残疾人学员,但必须安装符合要求的装置。“目前,能够接受双下肢残疾人的驾校并不多。”

3月30日,记者从东方时尚驾校证实,4月1日起,全国政协常委、中国残疾人联合会主席张海迪将在该驾校学车。目前,该驾校已接受了10余名双下肢残疾人的报名,学校准备了两辆教练车,培训了3名教练。

据《法制晚报》

广西米粉串通涨价案组织者被罚10万

国家发改委昨天公布广西米粉串通涨价案的处罚结果。对这起价格串通案件的组织者南宁市鲜一阁食品厂和柳州市兄弟、永财两家米粉生产厂分别处以10万元罚款。

据悉,今年1月,广西南宁、柳州两市部分米粉生产厂家在南宁市鲜一阁食品厂负责人阙之和等人的组织下,先后集体提高米粉出厂价格,每500克提高0.2元左右。受此影响,部分米粉摊点零售价格上涨,平均每碗上涨0.5元。这一涨价行为受到社会各界的广泛关注,消费者反应强烈。

发改委价格监督检查司相关负责人表示,南宁、柳州部分米粉生产企业集体商议联合涨价属于典型的价格串通案件,是企业滥用自主定价权的不正当价格行为。对这起价格串通案件的组织者南宁市鲜一阁食品厂和柳州市兄弟、永财两家米粉生产厂分别处以10万元罚款;对部分参与串通涨价的米粉厂根据情节轻重,分别处以3万至8万元罚款。

据《北京晨报》